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(57) Реферат: 

Спосіб контролю технічного стану газогенератора системи зберігання та подачі водню полягає 
в тому, що змінюють площу вихідного отвору газогенератора системи зберігання та подачі 
водню у часі і вимірюють тиск в порожнині газогенератора. Змінюють площу вихідного отвору 
газогенератора за лінійним у часі законом, вимірюють величину тиску в порожнині 
газогенератора в два апріорі заданих моменти часу, визначають інтеграл від тиску в порожнині 
газогенератора на інтервалі часу між цими апріорі заданими моментами часу. Результати 
вимірювань використовують для визначення технічного стану газогенератора системи 
зберігання та подачі водню, згідно із критерієм 
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де  tP  - тиск в порожнині газогенератора; 1t , 2t  - апріорі задані моменти часу, в які 

здійснюють вимірювання відповідно тиску 1P  та 2P  в порожнині газогенератора;   - апріорі 

задане мале число.  
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1 

Корисна модель належить до області зберігання та подачі водню за допомогою систем, до 
складу яких входить газогенератор, і може бути використана для визначення технічного стану 
таких газогенераторів водню. 

Відомий спосіб контролю технічного стану газогенератора системи зберігання та подачі 
водню, який полягає в тому, що в процесі генерації водню контролюють величину тиску в 5 

порожнині газогенератора системи зберігання та подачі водню, порівнюють цю величину із 
апріорі заданою величиною, а результат порівняння використовують для формування 
результату контроля технічного стану газогенератора системи зберігання та подачі водню [2, 
стор. 13-14]. 

Недоліком цього способу контролю технічного стану газогенератора системи зберігання та 10 

подачі водню є те, що його технічний стан визначається без урахування динамічних 
властивостей газогенератора. 

Найбільш близьким до способу, що запропоновано, є спосіб контролю технічного стану 
газогенератора системи зберігання та подачі водню, який полягає в тому, що при фіксованій 
площі вихідного отвору газогенератора вимірюють тиск в порожнині газогенератора, змінюють 15 

площу вихідного отвору газогенератора за синусоїдальним законом у часі із частотою, величину 
якої вибирають такою, що є зворотною до величини постійної часу газогенератора, амплітуду 
якої задають апріорі, вимірюють амплітуду змінної складової тиску в порожнині газогенератора, 
а результат контролю технічного стану газогенератора системи зберігання та подачі водню 
визначають за критерієм [2]. 20 

Недоліком цього способу контролю технічного стану газогенератора системи зберігання та 
подачі водню є те, що для його реалізації необхідно попередньо визначити величину постійної 
часу газогенератора. 

В основу корисної моделі поставлена задача по визначенню технічного стану 
газогенератора системи зберігання та подачі водню без необхідності одержання інформації 25 

стосовно величини постійної часу газогенератора, яка використовується для формування тест-
впливу на цей газогенератор. 

Поставлена задача вирішується тим, що в способі контролю технічного стану 
газогенератора системи зберігання та подачі водню, який полягає в тому, що змінюють площу 
вихідного отвору газогенератора системи зберігання та подачі водню у часі і вимірюють тиск в 30 

порожнині газогенератора, згідно з корисною моделлю, додатково змінюють площу вихідного 
отвору газогенератора за лінійним у часі законом, вимірюють величину тиску в порожнині 
газогенератора в два апріорі заданих моменту часу, визначають інтеграл від тиску в порожнині 
газогенератора на інтервалі часу між цими апріорі заданими моментами часу, а результати 
вимірювань використовують для визначення технічного стану газогенератора системи 35 

зберігання та подачі водню, згідно із критерієм: 
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де  tP  - тиск в порожнині газогенератора; 
1t , 

2t  - апріорі задані моменти часу, в які 

здійснюють вимірювання відповідно тиску 
1P  та 

2P  в порожнині газогенератора;   - апріорі 

задане мале число. 40 

Спосіб контролю технічного стану газогенератора системи зберігання та подачі водню 
здійснюють наступним чином. 

Змінюють у часі площу вихідного отвору газогенератора системи зберігання та подачі водню 
за лінійним законом, внаслідок чого тиск в порожнині газогенератора також буде змінюватись за 
лінійним у часі законом. 45 

В апріорі задані моменти часу 
1t  та 

2t  вимірюють тиск 
1P  та 

2P  відповідно в порожнині 

газогенератора, тобто: 

11 atAP  ; 
22 atAP  , (2) 

де A , a  - параметри. 

На інтервалі часу 
12 tt   визначають інтеграл від тиску  tP  в порожнині газогенератора, 50 

тобто: 
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а із урахуванням (3) можна записати: 
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Із (4) та (5) видно, що для газогенератора системи зберігання та подачі водню, технічний 
стан якого відповідає технічним вимогам, повинно мати місце: 5 
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Якщо врахувати можливі допуски на параметри газогенератора, то для визначення 
технічного стану газогенератора та подачі водню доцільно використовувати критерій: 
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де   - апріорі задане мале число, що враховує допуски на параметри газогенератора. 10 

Таким чином, зміна площі вихідного отвору газогенератора за лінійним у часі законом, 
вимірювання величини тиску в порожнині газогенератора в два апріорі заданих моменти часу, 
визначення інтеграла від тиску в порожнині газогенератора на інтервалі часу між цими апріорі 
заданими моментами часу та використання одержаних результатів для визначення технічного 
стану газогенератора системи зберігання та подачі водню, забезпечують інваріантність такого 15 

способу відносно необхідності попереднього визначення величини постійної часу 
газогенератора. 

Джерела інформації: 
1. Системи пожежної сигналізації. Частина 5. Сповіщувачі пожежні теплові точкові. (ΕΝ 54-

5:2000;IDI): ДСТУ ΕΝ 54-5:2003 (чинний від 2003-16-12). - К.: Держспоживстандарт України, 20 

2004. - 164. 
2. Патент України № 114098, МПК G01L 23/00, В01J 7/00, 2016. 
 

ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 
  25 

Спосіб контролю технічного стану газогенератора системи зберігання та подачі водню, який 
полягає в тому, що змінюють площу вихідного отвору газогенератора системи зберігання та 
подачі водню у часі і вимірюють тиск в порожнині газогенератора, який відрізняється тим, що 
змінюють площу вихідного отвору газогенератора за лінійним у часі законом, вимірюють 
величину тиску в порожнині газогенератора в два апріорі заданих моменти часу, визначають 30 

інтеграл від тиску в порожнині газогенератора на інтервалі часу між цими апріорі заданими 
моментами часу, а результати вимірювань використовують для визначення технічного стану 
газогенератора системи зберігання та подачі водню, згідно із критерієм: 
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де  tP  - тиск в порожнині газогенератора; 1t , 2t  - апріорі задані моменти часу, в які 35 

здійснюють вимірювання відповідно тиску 1P  та 2P  в порожнині газогенератора;   - апріорі 

задане мале число. 
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